Pfarreiratssitzung 17.05.2021
als Präsenzsitzung im Pfarrheim St. Laurentius

entschuldigt: Matthias Hampel, Christian Hüls, Heinz Winkelmann

+ Helmut Zürrlein eröffnet um 19.33 Uhr die Sitzung des Pfarreirates.

+ Wilfried hielt über eine Gabe des Heiligen Geiste einen geistlichen Impuls.

+ Das Protokoll wurde in seiner ursprünglichen Art genehmigt. Es ergaben sich aber noch eine Unstimmigkeit bezüglich einer Corona-Arbeitsgruppe. Die im letzten Protokoll genannten Namen gehörten zu einer Arbeitsgruppe, die sich darum kümmert, wie die Pfarrheime in der Pandemiezeit genutzt werden konnten und welche Hygienemaßnahmen noch überlegt werden müssten für einen corona konformen Betrieb beider Pfarrheime. Diese Information wurde falsch von der Berichtenden weitergegeben.

+ Am Fronleichnamstag feiern wir um 10.30 Uhr einen Freiluftgottesdienst an der alten Schule in Endeln. Bei Regen bzw. schlechtem Wetter finden zwei Gottesdienste zeitgleich in St. Urbanus bzw. St. Laurentius statt. Die Gemeindemitglieder werden durch das Läuten der Kirchenglocken darüber informiert.
Da die Schützenkapelle Rhade und Harmonie abgesagt haben übernehmen die musikalische Gestaltung Sonja Große Heidermann und Sylvana Lohrengel.
Besorgungen:
Bei Sprenger wird ein Toilettenwagen bestellt. Strom und Wasser sind an der alten Schule Endeln vorhanden. Bei der Genossenschaft werden die Stühle geliehen.
Es gelten die bestehenden Coronaregeln. 
Heinz Winkelmann hat sich schon im Vorfeld der Sitzung bereit erklärt, den Aufbau der Altarinsel zu übernehmen.
Aufgrund der geringen Parkplätze bitten wir, dass die Gottesdienstbesucher mit dem Fahrrad kommen möchten.
Am Freitag vor Pfingsten wird es um 17.00 Uhr eine Ortsbesichtigung geben. 
Zur Vorbereitungsgruppe gehören: Stefan Breuer, Wilfried Plemper, Helge Hesse, Martina Krampe, Claudia Heiming, Markus Löken, Michael Vennhoff, Georg Hüls.

+ Der nächste Punkt betraf die Wahl des Pfarreirates im November 2021. Es stehen zwei Möglichkeiten zur Auswahl. Die allgemeine Briefwahl oder der normale Urnengang. Nach einer längeren und fairen Diskussion wurde über beide Modelle abgestimmt. Die Mehrheit hat sich für eine allgemeine Briefwahl entschieden.
Jutta Kölnberger wird die Verwaltungsarbeit übernehmen. Es wird nun ein Verteilerkreis für die Pfarrei gesucht. Verschiedene Gruppen unserer Pfarrei werden nun angesprochen. Zeitgleich findet die Wahl des neuen Kirchenvorstandes statt. Der Kirchenvorstand wird auch als allgemeine Briefwahl gewählt.

+ Für die nächste Pfarreiratswahl müssen wir nun im Gremium überlegen, welche Personen für die Mitarbeit im Pfarreirat angesprochen werden sollen. Beide Diakone erklärten die Bereitschaft für die jeweiligen Gemeindebezirke die Koordination zu übernehmen, wer angesprochen wird.
Bei einer Umfrage der Anwesenden konnten sich 2 Personen vorstellen im Pfarreirat weiter mitzuarbeiten. 2 Personen überlegen noch, ob sie im Pfarreirat oder im Gemeindeauschuss mitarbeiten werden. Bei drei Mitgliedern ist die Bereitschaft da, sich für den Kirchenvorstand aufstellen zu lassen. Aus beruflichen oder familiären Gründen oder weil sie für jüngere Platz machen möchten, sagten 4 Mitglieder, dass sie sich für kein Gremium zur Wahl stehen würden.

+ Die Annabergwallfahrt soll in diesem Jahr am 05.09.2021 stattfinden. In welcher Form das sein wird, hängt von der Entwicklung der Coronapandemie ab.

+ Die diesjährige Messe am Schloss Lembeck ist für den 18.07.2021 angedacht. Auch hier wird noch geschaut, wie es mit Corona aussieht.

+ Bernhard Wolthaus feiert im Juni seinen 90. Geburtstag. Im Namen der Pfarrei gratulieren Helmut und Helge.

+ Es gibt im Dekanat einen neuen Dechanten. Es ist Dr. Stefan Rüdiger und sein Stellvertreter (Definitor) ist August Hüsing. Die Pastoralkonferenz haben beide am 26.04.2021 gewählt.

+ Es wurde über die Ordnerdienste in St. Laurentius gesprochen. Ein Vorschlag war die Kollektanten, die Lektoren und die Kommunionhelfer mit anzusprechen. 

+ Stefan berichtete über positive Rückmeldungen zur Aktion #liebe gewinnt. Der Segnungsgottesdienst wurde von 15 Paaren angenommen.
Burkhard überlegt, ob er im Oktober einen Segnungsgottesdienst für Tiere am Pfarrheim anbieten wird. Dieses wird noch im Pastoralteam abgesprochen.

+ In beiden Kirchen wird in der nächsten Zeit die Übertragungsanlagen installiert.

+ Nächste Sitzung am 21.06.202, 19.30 Uhr im CMH

+ Die Sitzung wurde mit einem Gebet um 21.51 Uhr beendet.
 
